

挂羊头卖狗肉，莱西一村民私自生产鞭炮

养殖场成了鞭炮制造库

本报8月10日讯(记者 张潇元 通讯员 宋学友 王泽超 赵进德) 莱西一名村民用养殖场当掩护，私自生产鞭炮，以为这样就可以掩人耳目，但还是被民警识破。7日凌晨，莱西警方在该村民家中查获3万余头私制鞭炮和大量的半成品。

近日，莱西警方接到线索，在莱西以西约15公里的大高岗村，有一名村民任某在自家的养殖场里私制鞭炮。7日凌晨，30多名民警赶到任某家，民警一进门，任某笑着告诉民警，自己是做养猪生意

的，从来没做过鞭炮。民警四处观察发现，任某家里确实新垒了猪圈，但奇怪的是，猪圈里根本没有猪。

面对民警的疑问，任某辩解猪都卖光了，家里没有猪很正常。但民警在猪圈稍里面的位置，发现了很多制造鞭炮的工具，任某最终只能承认了自己私制鞭炮的事实。据了解，民警从任某家中搜出鞭炮筒3万余头，半成品鞭炮6000余头，制鞭炮原料硫磺20公斤、氯酸钾20公斤、银粉10公斤，还有大量制造鞭炮的工具。

莱西公安局治安大队盖永华队长介绍，根据往年的经验，在传统节日“财神节”到来前的一段时间，农村私制鞭炮格外盛行，很多村民都抱着侥幸心理，以为自己偷偷制造鞭炮，不易被人发现，这样更容易出现安全隐患。

警方提醒市民，私制烟花爆竹属违法行为，为了自己和他人的安全，请不要私制烟花爆竹，也不要购买私制的“土鞭”。同时欢迎市民举报非法私制烟花爆竹的违法行为，公安机关对举报查实的将给予一定的奖励。



烈日下的身影

10日，在重庆路立交桥，工人师傅在烈日下铺路基，为打桩做准备。记者从青岛市气象台获悉，岛城连日最高气温一直维持在30℃左右，但是在户外施工的工人没有停止工作，继续为岛城建设出一份力。

本报记者 杨宁 摄影报道

超市保鲜膜多“身份不明”

本报8月10日讯(记者 曹思扬) 9日，央视曝光了江苏镇江多家超市滥用含塑化剂的PVC保鲜膜包装食品。10日，记者调查了解到，岛城多家超市保鲜膜多未注明材质、厂家等信息。

据了解，常用的保鲜膜有两种，一种叫PE保鲜膜，另一种叫PVC保鲜膜。由于PVC保鲜膜所含的塑化剂很容易浸到油性食物中，早在2005年，国家质检总局就曾发布公告，禁止用PVC食品保鲜膜直接包装肉食、熟食及油脂食品。

在四方利群超市，记者看到货架上摆放的各种水果、蔬菜以及糕点几乎全部用保鲜膜包装。在冷柜处，一位工作人员正在用包装机包装切割好的牛肉，记者注意到包装机内的一

大卷保鲜膜呈现淡黄色，卷轴上注明了一些日文，但没有任何关于保鲜膜材质的说明。记者询问销售人员保鲜膜的材质，销售人员称不清楚。

利群集团青岛四方购物广场有限公司营运处处长厉杰说：“这种保鲜膜都是集团统一采购的，符合国家相关标准。”当记者问及保鲜膜材质是PVC还是PE时，厉杰只说这种保鲜膜是可降解的，绝对环保。

在沃尔玛台东店，记者注意到这家超市使用的保鲜膜卷轴内部的标签上标明了品牌、保鲜膜长度等信息，同样没有标明材质，工作人员也不清楚材质到底是什么，“这种保鲜膜我们都用了好几年了，以前还真没注意是什么材质。”

在家乐福山东路店，记者看到

这家超市的保鲜膜呈白色，卷轴内部的标签上明确写着材质为PE，工作人员称保鲜膜都是超市统一发的，究竟PE和PVC有什么区别他们也不了解。

从事十多年塑料加工生意的青岛中塑经济发展有限公司经理李欣先告诉记者，PE指的是聚乙烯，呈白色；PVC指的是聚氯乙烯，呈淡黄色，后者含有一定的剧毒物质，这种物质遇热后就会溶解在食物中，而且PVC在加工过程中还添加塑化剂，塑化剂很容易溶解在油性食物中。

对于PVC为何广泛应用于食品包装的原因，李欣先说：“主要由于成本，就原料来说，每吨PVC要比PE便宜5000元左右。”



团购=省钱

报名电话：

0532-68872822 68872800
13176870071



汽车大团购正式启动，本报读者购车可享大幅优惠

报名人数越多，价格越便宜

代表品牌



等 读者可参与 所有品牌车型团购